

坐轮椅的截肢者教出全国武术冠军

截肢创编武术

1946年5月13日,韩志超出生在河北沧州一个武术世家,其父是通臂劈挂大师韩俊元。

韩志超为长子,他在兄弟9人中武艺最精,14岁时考入沧州评剧团,做了一名武生演员。1963年5月31日,17岁的韩志超在排练中,由于保护绳索脱扣,摔成高位瘫痪。截肢后的他只有头部可以转动。他在极度绝望中决定绝食自尽。

一天,一向柔弱的母亲用饭勺把稀饭递到韩志超的嘴边,伤心地说:“你要是寻死,我就随你一起去。”看着母亲,孝顺的他放弃了寻死的打算。

为了让韩志超知道家人重视他,父母让他安排家人的生活,还让15岁读初三的韩志德辍学照顾他。

三年后,1966年8月初,韩志德背起行李,要出外工作,韩志超含泪目送弟弟走出房门。

父亲把孩子们叫到韩志超的房间:“以后你们就按年龄大小,接替前一个哥哥来照顾你们的大哥。”随后指着读初二的韩志宏:“由你来照顾你大哥。”

韩志超低下头,一行愧疚的泪水打湿了衣襟:“弟弟们给予我的恩情,我该用什么来报答?”

当韩志超看着自己的剧照时,眼前一亮:“何不把戏曲艺术,添加到武术中,使招式更具表演性和实战力,再教给弟弟们。这样,既报答了弟弟的恩情,也实现了自己的价值。”

韩志超深知武术的严肃性和理论的深奥,他让弟弟把家中南北各派武功书籍统统搬来,读给他听。

韩志超开始练习坐起,开始时,他一坐起来就头晕目眩,他不得不紧闭双眼,咬着牙:“为了弟弟们,我无论如何要坚持……”

八个弟弟相继辍学,照顾高位截肢的哥哥。为了报答弟弟,哥哥汲取百家武术之长,创编了上乘武功。

弟弟学会了哥哥创编的武功,在全国武术比赛中获得金奖。

这事看似神话,却真实发生在“武术之乡”河北沧州。

韩志超在教授学员苗刀



1969年初,韩志超已经能坐在太师椅上,扶手上横放一个木板,把书放在木板上低头看书,四弟弟在一旁给他翻书。

1972年12月,韩志超已经创编出了49个招式。

精心传授弟弟

1973年3月初,韩志超叫来八弟韩志广:“你资质最好,我创编一套掌法,想让你帮我实现。”

韩志超把招式口授给韩志广。一个招式,韩志广练习了五十多遍,还达不到韩志超的要求。

韩志超说:“我们就从倒发五雷这个招式开始练习,你练这个。”

韩志超让弟弟在地上画出3米直径的圆圈,让他站在圈上:“圆圈的每个点上,都有一个敌人。从倒发五雷这个招式开始,按我说的去做,开始——前面有一个敌人向你攻击……”

上步,迅速出掌……

如醍醐灌顶,一个月后,韩志超只要说出敌人所在方位,韩志广就能用创编后的倒发五雷掌法应付,身子像风车一样在圆圈上旋转起来。

1975年初,当韩志超看到韩志广把创编的49个动作,随意拆开组合,达到随心所欲炉火纯青的境地,兴奋地大喊:“弟弟,你练成了!”

韩志广奔到哥哥面前:“这套拳法让我我心合一,自如如故。是哥哥把我在这个圈里,你这个最厉害的敌人,锻炼了我呀!”

后来,韩志超又编创了三路苗刀。

全国大赛获奖

1981年10月2日,韩志超让八弟去参加在河北省石家庄市举办的全国传统武术大赛。十天后,韩志超坐在房间里,默默想着心事。这时,门外传来韩志广的呼唤:“哥哥,我回来了。”

韩志广喘着粗气跑进来,一把抱住哥哥。韩志超猛地睁开眼睛,看到弟弟捧着闪闪的金牌。韩志超倚着虚脱了一样,把头靠在椅背上,长长出了口气:“没想到,

我——成功了!”

韩志广自豪地说:“我开始表演时,听到大家在台下议论,我很紧张,也担心起来,但我想哥哥的武功不会有错,我就吃了定心丸。后来就是不断的掌声,我越练越起劲……”韩志超赶紧追问:“快说!后来怎样?”

韩志广喝了口水:“我在表演‘三路苗刀’时,观众都站了起来,直到表演结束,掌声都没停过……很多人都问我,我的老师是哪位前辈,我说我的老师是坐轮椅的哥哥,他们都不相信,说要来见你。”

第二天,沧州20多位很有名气的练武人士来到韩家。面对轮椅上只有头部可以转动的高位截肢者时,他们都瞪大了眼睛。

从此,当地练武的人,赞誉他为轮椅上的“武术大师”。

开办武术学校

韩志超与前来拜访的武林人士交谈,深感自己的知识还不够,于是,他决定到各地去学更高层次的武功。

1983年8月,韩志超带着弟弟韩志广和几名徒弟,去少

林寺、峨眉山、武当山等武术圣地,拜访武术名家,继续创编武术。

1988年10月,韩志超回到沧州,开办了“沧州九龙武馆”。学员用韩志超创编的套路和武功,在比赛中力克对手,武馆名声大振,想学武的人纷至沓来。

1996年,韩志超扩大了规模,他考虑到要把学员培养成文武兼备的人才,申请开办了带有文化课的沧州林冲武术学校。

许多慕名而来的家长带着孩子来到学校,当看到坐在轮椅上的韩志超时,都很失望。

家长中有人问:“是教孩子武功吗?”韩志超点头:“学员由教练和老师教武功和文化课。我是校长,只要是可塑之材,都会得到我的点拨的。”

几个不明真相的人向韩志超投来轻蔑的目光,小声议论:“连手脚都不能动,还说点拨?连白痴都知道他纯粹是骗人、骗钱,我们还是去别的武馆吧!”

韩志超微笑着听完他们的议论:“这样吧,大家既然来了,就看看学员练功。”

一招败中取胜

人群中走出一个20多岁的小伙子,满脸傲气地站在韩志超面前:“我叫张剑,我就用劈挂拳来请教你的滚雷掌。”

韩志超对挑战的事情很反感,但今天要是不接受挑战,有损学校名誉。他让一个学员出列:“点到即止,不许伤人!”韩志超从张剑出拳和步法上看出,他至少有10年以上功底。

十几招后,学员被逼得步步后退,使不出招式。韩志超喊道:“撤半步,贴身进掌……”

学员听到韩志超的指点后,精神为之一振,身子向后退了半步,张剑的直拳已经贴到学员的衣襟上,而张剑的右肋全部暴露出来,学员立刻跟进半步,微转身体以迅雷不及掩耳之势一掌击在张剑的右肋上……

全场顿时鸦雀无声,众人看着韩志超。许久,才纷纷议论:“厉害呀!一句话就扭转败局,不愧是高人!”大家不约而同地为韩志超鼓起掌来。

学员已经退了下去,张剑还站在原地,他疑惑地看着大家问:“我是怎么输的?”大家笑道:“你输得光彩!是输给了韩志超大师!”

张剑走到韩志超面前,深深鞠了一躬。

输送上千人才

韩志超的办公室里,摆放着几百个奖杯和荣誉证书。10余年来,他还为全国各地的体育学院、武警部队和影视中心输送了千余名品学兼优的人才。

韩志超的弟弟们也在他的指导下各有所长,六弟韩志凯担任30多部影视剧的主演和武打设计,三弟韩志德在《天下第一》等多部电影中担任主演和武打设计,其他几个弟弟,都去外省知名院校做了武术教练……

2006年10月24日,韩志超接受采访时,感慨地说:“是我的八个弟弟,用他们的青春换回了我的生命,他们的恩情,此生我都无法报答……”

(文中张剑为化名) 王庆伍

Real estate advertisement section with multiple columns of listings. Includes '房产请拨 86558472', '房产请拨 66860026', and '房产请拨 84712776'. Lists various properties with prices and features.

Large advertisement for '海南' (Hainan) featuring '中国越冬、祛病、养老、度假最佳地' and '酒店式公寓 10万元/套'. Includes contact information and a list of services.